法国被迫撤军 非洲更加自主

法国和科特迪瓦两国国防部长20日在 科经济首都阿比让的布埃港共同签署文件, 法国向科特迪瓦正式移交布埃港军事基地。

分析人士指出,法国弱化在科特迪瓦的 军事存在,既是迫于非洲国家压力的无奈之 举,也有主动调整对非政策试图继续保持对 非影响力的意图。法国等西方国家陆续从 非洲撤军是非洲国家争取独立自主的结果, 非洲国家将因此获得更加广阔的发展空间。

法国:压力下撤军

当天上午,法方将原驻扎布埃港军事基 地的法国海军陆战队第43营的营地移交给 科军方。据当地媒体报道,科方将以该国独 立后首任总参谋长的名字命名该军事基地。

法国在西非的军事布局曾是其全球影 响力的支柱。冷战时期,法国通过扮演"非 洲宪兵"角色维系对前殖民地国家的影响 力。布埃港军事基地是根据20世纪60年代 初法科两国签署的防卫协定而设立,长期承 担着快速干预、军事培训和情报中枢职能, 成为法国在西非军事存在的重要象征。

然而,法国驻军近年来遭到越来越多非 洲国家反感。自2020年以来,马里、布基纳 法索、尼日尔三国过渡政府指责法国以反恐 为名干涉内政,纷纷向法国驻军下达"逐客 令"。从2022年至2023年12月底,法国先后 从这三国完全撤军。

2025年2月22日 星期六 编辑 王立新 张泷月

面对与非洲国家日益破碎的关系,法国 总统马克龙2023年2月出访非洲前曾提出, 法国将减少在非洲的军事存在,并与该地区 国家"共同管理"法国军事基地。2024年12 月31日,科特迪瓦总统瓦塔拉在发表新年致 辞时,要求法军2025年1月起将布埃港军事 基地交还科军方。

据悉,最近几周,已有一百余名科特迪 瓦伞兵入驻此次法方移交的营地。不过,法 军并未完全撤出。法国国防部长勒科尔尼 表示,大约一百名法国士兵会留在科特迪瓦 继续执行培训任务。

有分析指出,法国试图通过加强与非洲 国家的安全合作,继续保持其在非洲的战略 影响力。正如勒科尔尼所说,"法国正改变 其(在非洲的)存在,但法国不会消失"。

非洲:更加独立自主

除了从马里、布基纳法索、尼日尔完全 撤军,法军还于去年12月开始从乍得撤出

第一批人员,塞内加尔总统法耶也在2025 年新年致辞中要求法军撤出。此外,美国 国防部去年4月宣布,将从乍得和尼日尔撤 出大部分驻军;德国去年7月宣布将从尼日

分析人士指出,西方国家长期殖民非 洲,在非洲国家独立后又对其实施"新殖民 主义",以各种手段加以控制,却始终未能真 正给这些国家带来安全和发展。过去十来 年,美国和法国以"反恐"为名在非洲萨赫勒 地区驻军,然而当地恐怖主义威胁不减反 增,民众长期身处动乱与贫困,导致反"新殖 民主义"浪潮高涨。这是马里、布基纳法索、 尼日尔等萨赫勒地区国家驱逐法军的主要 原因。

萨赫勒三国的行动,对其他非洲国家形 成示范效应。很多非洲国家民众将西方军 队的存在视为西方殖民非洲的延续,对此十 分反感。在民意推动下,越来越多非洲国家 政府对西方驻军下"逐客令"。法耶去年11 月在接受法国媒体采访时表示,塞内加尔是 "独立的主权国家",不接受外国军事基地存 在,法国军事基地的存在与塞内加尔的主权 相抵触。

此外,科特迪瓦等非洲国家的军队建设 日益取得成果,因而增强了驱逐西方驻军的 底气。瓦塔拉在2025年新年致辞中就表示, 科特迪瓦军队已完成现代化,可以"有效"保 卫自己的国家。

分析人士认为,随着法国等西方国家 撤军,相关非洲国家将获得更为广阔的自 主发展空间。科特迪瓦政治分析师若弗 鲁瓦•库奥指出,科特迪瓦、塞内加尔等国 要求西方国家撤军代表了非洲的一种新 动向。它们主动弱化与前宗主国的关系, 寻求更加独立的地位,致力于发展与更多 国家的关系,尤其注重与全球南方国家的 互动。

不过,对很多非洲国家而言,在独立自 主发展道路上面临的障碍并非只有前宗主 国的军事残留,恐怖主义威胁、经济结构转 型、域外势力博弈、族群对立冲突等一系 列问题都困扰着它们。分析人士指出,西 方撤军客观上会让一些非洲国家面临更大 安全压力,非洲国家需要积极寻求构建地区 合作与安全机制。如何应对恐怖主义、跨国 犯罪等威胁,将考验非洲国家的团结与合作 能力。 (新华社阿比让2月21日电)

尹锡悦因涉嫌妨碍执行特殊公务被立案

新华社首尔2月21日电(记者陆爱华)韩国警方21日披 露,就阻挠执行逮捕令,已对总统尹锡悦以涉嫌妨碍执行特殊

韩联社当天报道说,韩国警察厅下属国家调查本部特别调 查团已获取尹锡悦此前为阻挠执行逮捕令与总统警卫处次长 金成勋互通的文字信息。警方表示,尹锡悦曾于1月3日和1 月7日通过加密聊天软件向金成勋发送短信,指示警卫处积极 抵制执行逮捕令。警方未透露短信的具体内容。

韩联社援引警方消息说,由于尹锡悦仍为现任总统,即使 以涉嫌妨碍执行特殊公务嫌疑被立案,也不会因这一嫌疑受到 刑事诉讼指控。

1月26日,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以"涉嫌发 动内乱"拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起 诉的现任总统。

泽连斯基与多国领导人密集通话

新华社基辅2月21日电(记者李东旭)乌克兰总统网站21 日发布消息说,总统泽连斯基20日与多国领导人通话,重点讨 论安全保障、军事援助和外交支持等议题。

当天与泽连斯基通话的外国领导人包括法国总统马克龙、 加拿大总理特鲁多、芬兰总统斯图布、南非总统拉马福萨、挪威 首相斯特勒、丹麦首相弗雷泽里克森。

乌总统网站说,泽连斯基与马克龙讨论安全保障议题时表 示,未来的安全框架必须足够有力,确保俄罗斯不会再次发动 攻击。双方还讨论了与其他国家领导人接触情况,以及今后如 何协调立场采取联合行动。

泽连斯基在与特鲁多通话时,讨论了继续提供对乌军事援 助、开展能源合作、继续对俄制裁以及使用俄方被冻结资产等 议题。

泽连斯基在与拉马福萨通话时感谢南非对乌主权和领土 完整的支持,表示希望南非继续声援乌克兰。

泽连斯基与其他欧洲国家领导人的通话主要围绕安全保 障、弹药供应、对乌国防工业投资、能源合作等议题展开。

近日,美国总统特朗普连续抨击泽连斯基。据美国《华尔 街日报》报道,特朗普政府正在加紧对泽连斯基施压,要求乌方 将价值数千亿美元的矿产开采权交给美国。乌方拒绝立即签 署这一矿产协议,引发两国领导人"口水战"升级。

白宫说特朗普下周同法英领导人会谈

新华社华盛顿2月20日电 美国白宫20日说,美国总统特 朗普将于24日和27日分别与到访的法国总统马克龙和英国首 相斯塔默举行会谈,讨论乌克兰危机等问题。

美国总统国家安全事务助理华尔兹当天在白宫记者会上 表示,美方欢迎欧洲向乌克兰提供更多援助,"正如我告诉我的 (欧洲)同行们那样,如果你想在谈判桌上占据更大席位,就带 着更多的东西来谈判"。

华尔兹称三分之一的北约国家国防支出占国内生产总值 的比例仍未达到2%,"这不可接受"。华尔兹重申特朗普此前 提出的要求,即北约成员国国防支出占国内生产总值比例应提

马克龙当天在社交媒体上确认,他将于数日后前往美国同 特朗普会谈。他还说,特朗普"给盟友带来了不确定性"。

英国首相府此前表示,斯塔默将于下周前往美国与特朗普 会面,讨论深化双方在贸易、投资和安全方面的特殊关系。另 据英国《每日电讯报》报道,斯塔默打算向特朗普提议,派遣约 3万名欧洲军人前往乌克兰维和,而美国需提供军事支持。美 国已表示不会出兵乌克兰。

美航天局:

小行星"2024 YR4"撞击地球概率降至0.28%

据新华社洛杉矶2月20日电(记者谭晶晶)美国航天局20日 公布的最新评估显示,一颗编号为"2024 YR4"的小行星在2032 年12月22日撞击地球的概率下降至0.28%。美国航天局行星防 御研究团队将持续跟踪观测这颗小行星,评估撞击地球风险。

近来,关于"2024 YR4"小行星可能撞击地球的话题引发公 众关注。据美国航天局介绍,这颗小行星于2024年12月27日 由位于智利的"小行星撞击地球最后警报系统"首次发现,预计 直径在40至90米之间。

自去年底以来,天文学家一直持续追踪观测这颗小行星, 并调整分析数据。本月18日,美国航天局喷气推进实验室近 地天体研究中心将这颗小行星撞击地球的评估概率更新为 3.1%。这是该机构有史以来评估的与"2024 YR4"同等或更大 尺寸天体撞击地球的最大概率。但近两日,美国航天局连续下 调撞击概率,目前已降至0.28%。

美国航天局介绍说,目前来看,小行星"2024 YR4"在2032 年12月22日撞击地球的可能性非常小。随着观测数据的增加, 并将这些数据添加到轨道计算中,这一概率很可能会降至零。

美媒曝光美方施压乌克兰交出矿产开采权细节

新华社华盛顿2月20日电 美国《华尔 街日报》20日发表题为《美国加紧施压泽连 斯基,要求乌方签署矿产协议》的文章,曝光 美国施压乌克兰交出数千亿美元矿产开采 权的更多细节,并指出,乌方拒绝立即签署 这一矿产协议,引发两国领导人"口水战"升 级。文章摘要如下:

特朗普政府正在加紧对乌克兰总统泽 连斯基施压,要求他将价值数千亿美元的矿

产开采权交给美国。泽连斯基最初拒绝这 一要求,这促使(美国总统)特朗普对这名乌 克兰领导人发起越来越猛烈的抨击。

美国财政部长贝森特上周在基辅首次 提出美方要求。泽连斯基告诉一名美国议 员,贝森特从桌子对面把文件推过来,要求 自己签字。泽连斯基快速看了一眼,表示会 与团队讨论。然后,贝森特把文件推得离泽 连斯基更近了。

泽连斯基说,他被告知,如果他不签字, "华盛顿那边的人"会非常不高兴。泽连斯 基说,他拿走了这份文件,但没有承诺签署。

泽连斯基的一名助手证实,贝森特曾施 压让泽连斯基签字。这名助手说,美国拿出 一份文件,要求泽连斯基在未与他团队协商 的情况下就签字,这让泽连斯基感到惊讶,

"你真的需要在这上面签字。"贝森特说。

他原本预计任何数十亿美元级别的协议都

将在他同特朗普的会晤中签署。

乌克兰拥有欧洲最大的钛和锂储量,还 拥有稀土矿藏。稀土在某些高科技产业中 至关重要,包括国防和可再生能源领域。

泽连斯基19日告诉记者,贝森特向他展 示的这份文件要求乌克兰交出50%的矿产资 源,其他内容"不明确"。他拒绝了那份文 件,但准备讨论一份把美方向乌克兰提供安 全保障也纳入其中的协议。

泽连斯基与特朗普本周的"口水战"引 发了人们关于美国对乌支持彻底崩塌的担 忧。美国总统国家安全事务助理华尔兹表 示,他相信两国关系是可以修复的,但美国 应收回用于援助乌克兰的资金。



2月20日,在委内瑞拉首 都加拉加斯西蒙·玻利瓦尔国 际机场,被美遣返移民走下飞 机。当日,一批被美国遣返的 移民乘坐飞机抵达委内瑞拉。 新华社/美联

(上接第一版)以高质量司法服务保障吉林 全面振兴不断取得新突破。

省司法厅召开党组扩大会议,专题传达 学习习近平总书记在听取吉林省委和省政 府工作汇报时的重要讲话精神,安排部署学 习宣传贯彻工作。会议强调,要认真对标对 表习近平总书记对吉林工作的总要求,与时 俱进审视全省司法行政工作发展思路和工 作布局;要持续强化法治保障,以高水平法 治支撑和服务吉林加快融入全国统一大市 场;要深入落实总体国家安全观,坚决扛起

扛起职责使命 展现更大作为

维护国家"五大安全"重要使命,实现高水平 安全和高质量发展良性互动;要聚焦服务乡 村振兴和法治乡村建设,不断提升乡村治理 法治化水平;要加强与东北地区其他省份行 政立法、行政执法监督、公共法律服务等领 域的协作互动,为吉林省区域协调发展、东 北地区融合发展提供坚实法治保障。

吉林边检总站召开专题会议,传达学习 习近平总书记在听取吉林省委和省政府工 作汇报时的重要讲话精神,研究部署学习 宣传和贯彻落实工作,激励全体民警职工 为以中国式现代化全面推动吉林振兴贡献 移民管理力量。会议要求,要在做好边境 稳定工作的同时,主动助力吉林全面振兴,

拓宽服务发展视野,积极主动融入区域发 展战略,全力支持互联互通,跟进保障开发 开放,加快改进政务服务,创新边检服务举 措,回应区域发展需求,全面提升服务发展 水平。要务实推进"三新建设",精准把握 "三新建设"全局定位和本级任务,积极创 造有利条件,科学统筹新型基础设施建 设,综合谋划新型装备设备赋能,大力探 索新型警务运行模式,想方设法提升新质战

(记者祖维晨 刘巍 赵梦卓 董鹏宇)

(上接第一版)

于深山雪境中打造冰雪娱乐世界, 雪滑梯、雪地摩托、冰车等玩冰嬉雪的 设施应有尽有;梦幻雪屋、雪洞、雪房 子,带你探秘梦境中的冰雪仙境。

"好玩、好逛,这趟西夹荒之旅太值 啦!"来自广东的游客王天琪兴致勃勃 地冲向雪圈滑道,尽享速度与激情。

玩在西夹荒,民俗更精致,处处可 打卡。在创意手工坊解锁关东民俗"最 地道"的玩法,可以换上花棉袄,写福 字、剪窗花、摊煎饼、做冰糖葫芦 ……民 俗体验"原汁原味"。

"寒假带孩子慕名来到西夹荒,没 想到不仅冰雪美景让人惊艳,特色民俗 活动趣味十足,孩子都不想走了。"游客 孙晓直言不虚此行。

"冰雪+民俗""冰雪+美景""冰雪+ 美食""冰雪+研学"……西夹荒一站式 满足游客关于"冰雪小镇"的所有想象。

西夹荒的冬季,特色美食成为舌尖 上的温暖享受。热气腾腾的铁锅炖必

不可少,鸡肉、鱼肉、排骨与蔬菜一起 炖,香气四溢,贴锅的玉米饼子暄软入 味。铁锅炖大鹅更是一绝,肉质软烂鲜 嫩,酸菜酸爽开胃。甜蜜担当黏豆包, 软糯香甜。冻梨、冻柿子汁水丰富,冰 凉解腻。还有人参,无论切片泡水,还 是汤中炖煮,滋补养生,暖心暖身。

待到夜幕降临时,热情仍在延续。 篝火燃起,温暖的火光映红了每个人的 脸庞,大家围聚在一起载歌载舞,驱散 寒冷,派对狂欢。

品味夜的诗篇,享受宁静与美好。 当明月高悬,村屯里暖黄的灯光与漫天 星光交相辉映,月光静静倾泻在村庄, 悠闲的旅人心灵在此刻的寂静中得到 彻底放松,让人沉醉。

"冰雪迎客、民俗待客,西夹荒打造 新业态、新场景,开展研学游、冰雪游、 亲子游等特色冰雪旅游项目,精心策划 两日游、三日游、五日游行程安排,让游 客走进关东雪屯,了解关东民俗文化, 畅游西夹荒。"西夹荒生态旅游度假区

经理郭泽介绍道。

这个冬天,快来辉南县关东雪屯西 夹荒,在纯净的冰天雪地中感受欢腾的 关东风情吧!

小贴士:

怎么去? 可手机导航自驾到辉南县西夹荒 生态旅游度假区,也可以先抵达辉南县

朝阳镇,再乘坐出租车前往西夹荒。 吃什么? 西夹荒内有柴火铁锅炖、酸菜铜火 锅、农家小炒、烤全羊、烧烤、煎饼、乌鸡

米线等特色美食。

来到西夹荒,可以住原乡式民宿 区的乡野别墅,或东北大炕小院。泥 草房、茅屋顶、木栅栏,每个角落都能 拍照出片!屋内温暖舒适,和三五亲 朋坐在炕头上,嗑着瓜子唠家常,岂不

国网松原供电公司:抢先抓早护航备春耕

随着气温逐渐回升,农民春耕生产即将全面展开,为确保 春耕春灌期间电力供应可靠,国家电网吉林电力(松原)共产 党员服务队积极行动,为农户提供全方位的电力服务,助力春 耕生产顺利进行。党员服务队分组深入村屯,对涉及春耕春 灌的配电线路和用电设备进行重点检查和维护,确保安全可 靠供电。主动走访农户了解用电需求,发放安全用电手册,讲 解安全用电注意事项,提高农户安全用电常识和自我保护意 识。此外,积极开辟春耕用电"绿色通道",简化业务办理流 程,推广"网上国网"APP,引导农户线上办理用电业务,实现 "零跑腿"轻松办电。截至目前,累计巡视10kV及0.4kV线路 39条,处理各类安全隐患12处,为春耕生产顺利开展奠定坚 实电力基础。 (郑天宇 田明昕 闵光宇)

遗失声明

●吉林省天一跆拳道俱乐部有限 公司(注册号/统一社会信用代码: 2200002013797)将营业执照正副本和 公童丢失,声明作废。

●周建丽将警官证丢失,警号: 2204569.声明作废。

● 干晓梅将榆树市清华帝景一期 B97号地下车库票据丢失,声明作废。

● 宋 云 福 (2203231530727241X) 将与公主岭市住房和城乡建设局2013 年11月18日签订的(编号:0000183)公 主岭市国有土地上房屋征收回迁安置 协议书原件(澳达世纪家园4栋2单元 1402室)遗失,声明作废。

●荆馨,毕业于长春工业大学,毕 业证书编号(101901201805003522),将 毕业证丢失,声明作废。

●王天一遗失身份证,证号: 232303198808220855,声明作废。

(卖方):梁守山 你将坐落在松树街四委一组的房屋面积 115.60平方米出售给李娟。原房屋产权证号 为214,产权面积为 115.60平方米。现因房 屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公 告,速与(买方)李娟联系。如若十五日之內沒 有音讯,我们将依据江源区政府 2024 年7月 17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联 系电话:15643992611 公告人:白山市江源区不动产登记中心 2025年2月21日

(卖方):王云章 你将坐落在砟子镇八宝街四委的房屋出售 给了才晶艳,原房屋产校证与为0021036;产校 证面积为262平方米。现因房屋受置过户此房 主找不到你,望你看到此公告,速与(买方)才晶艳 联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据江 源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规 定办理单方过户。联系电击;15944901133 公告人;白山市江源区不动产登记中心 2025年2月21日

(卖方):朱孟宝、王永财、张少玉 你们将坐落在原三岔子镇新开村五社的房 屋出售给了字本埠,原房屋产权证号分别为 27878号、910646号、27641号;产权证面积分 别为40.0平方米。30.87平方米及张少玉的产权 元和1461平产业。邓阳户房户架设计分型中土地 别为40.0平为余。30.8个万余及张少宝的,校面积14.51平方米。现因房屋安置过户此房主线不到你,望你看到此公告,速与(实力)李来坤联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据辽源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系电话13704496726公告人:白山市辽源区不动产登记中心2025年1月21日

(卖方):钱庆刚 你将坐落在孙家堡子街四委的房屋面积 156.6 平方米出售给李连柱。原房屋产权证 与为:20209,产权面积为156.6 平方米。现因 房屋安置过户此房主找不到你,望你看到此公 告,速与(实方)李挂柱联系。如若十五日之内 没有音哨,我们将依据江源区政府2024年7 月17日第17期会议纪要规定办理单方过 户。联系电话:15944916688 公告人:白山市江源区不动产登记中心 2025年2月21日

(卖方):代有正 你将坐落在原孙家堡子镇苇塘街六委的 房屋出售给了代志花,依据职工自建房事批 表;审批表面积为58.32 平方米。现因房屋安 置过户此房主找不到你,望你看到此公告,速 与(买为)代志花联系。如若十五日之內沒有 音讯,我们将依据江源区政府2024 年7月17 日第17期会议纪要规定办理单方过户。联系 电活:15704393521 公告人:自山市江源区不动产登记中心 2025年2月21日

(卖方):张繁明 (莱方):张繁明 你将坐落在砟子镇八宝街的房屋出售给 了王国刚,原房屋产权证号为:138653号;产 权证面积为23.22平方米,现因房屋安置过户 此房主找不到你,望你看到此公告,建与(买 方)王国刚联系。如若十五日之内没有音讯, 我们将依据江源区政府2024年7月17日 17期会议纪要规定办理单方过户。联系电话: 13370873650

公告人:白山市江源区不动产登记中心 2025年2月21日